

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

## Csodálatos

valami ez az ember élet! Ahogyan elindul, mint ember-palánta és küzd, törekszik, tolakszik, dulakodik azért a szikráért, amelyet belejött az Alkotó. Millió és millió embercsira indul neki a nagy mindenségnek, millió és millió ember küzd egymás mellett és egymás ellen. Nyüzsgő, gomolygó ember-tömeg, amely a látszat szerint legalább is csoportok szerint ugyanazt akarja s mégis mennyi benne a különélő, mást-mást akaró ember! Ember, aki gondolkodik, él, akinek külön egyéni céljai vannak és ezekért lohol, dolgozik naphozat, éjszakákon át.

Emberi életek elindulnak külön utakon s egyszer valami csodálatos érzés összehozza őket. Néha külön világrészekről indulnak el, hogy egyszer találkozzanak és ez a találkozás új élet, új ut, új cél és törekvés szülője lesz.

Emberek elindulnak messze földről, akik soha sem ismerték egymást s egyszer gyilokkal állanak szembe egymással! Miért? Ki tudná ezt megmondani?

Emberek, egyéni élettől elindulnak s hatalmas céllal maguk előtt szétütnek a közelállókon, az utba esőkön, hogy elérjék. Ki gondol utközben, hogy az utba esőnek is céljai voltak, hogy az is törekedett valahová, minden bizonnyal nem arra, hogy félreacsapják az utból.

Ebben a pillanatban még ragyogó, napsütéses az élet, azután egy villanás és nincs többé. Elmúlt a nagy égő szikra, egy pillanat és a ragyogó arc sápadt lesz s órák múlva az enyészet rothadó csirái málasztják széjjel azt aki még alig előbb terveket szövögetett, a jövő útját rajzolta és boldog reménység-

gel örömeiket, boldogságot várt. A hullát körülveszik az élők, a részvét könnyek megcsillanok a szemekben és . . . tíz perc múlva már hajrá, neki a törtetésnek és ujjabb tíz perc múlva eltűnt, tovarepült még emléke is az elesettnek.

Ki tudná, hogy igazán merre törekszünk? Ki tudná megmondani, hogy mit akar a világpolitikus az élettől, amikor nemzetek sorsát irányítva nemzeteket pusztít el, vagy dönt a nyomorba? Mit akar ez az egy ember millióktól, millióknak? Hiszen az emberi élethez mindenkinek jussa van, hiszen ugy indultunk el onnan valahonnan a titokzatos, ködös múltból, hogy ideát egymás mellett megférve éljük a rövid pár földi pillanatot, hát miért akarják az emberek az embereket elpusztítani?

És ki tudná megmondani, hogy mit akar a kapzsi? Micsoda ösztön az, amely a kincset halmoztatja vele és néha véres kézzel, marcangolva gyűjti gazdagságát, hogy aztán egy pillanatban kihulljon a kezéből minden s elhalványodva bukjon le a többi mellé, akik talán koldusok, nyomorgók voltak?

Sorra lehetne venni mind ezeket. Embereket, nagyokat és kicsinyeket. Gazdagokat és szegényeket. Páriákat és egész pária kasztokat s aztán összetenni ezeket, százezreket egymás mellé és nézni, hogy milyen is ez a csodálatos élet, amely ott szikrázik bennük, bennünk. Nézni és elgondolkozni, hogy honnan indult el vajjon ez s hová vezet?

Ezeket a gondolatokat azoknak ajánljuk, akik talán ebben a pillanatban ember-milliók sorsáról döntenek. Nézzenek a szívükbe, keressék meg az embert önma-

gukban s meglátják majd másokban. Ha ezt megtenné minden kicsi és nagy ember, ha minden cselekedetünk

előtt a másik embert is megnéznénk, megértenénk, ez a csodálatos, változatos élet-pillanat gyönyörűség lenne.

## A polgármester fontos városi ügyekben tárgyalt Budapesten.

Dr. Margitay Lajos a városok Kongresszusa tizes bizottságban. Tárgyalás a szigeti átkelés modernizálása ügyében felveendő kölcsönről.

Dr. Margitay Lajos polgármester a héten Budapestre utazott ahol több fontos városi ügyben járt el. A polgármester folyó hó 6-án, csütörtökön részt vett a Városok Kongresszusának tizes bizottsága értekezletén. A tizes bizottságot a Kongresszus az alapszabályok és a szervezet teljes átdolgozására küldte ki. Ez a bizottság, amely ezen fontos intézmény teljes átszerzését fogja végezni, 56 magyar város polgármestereiből alakult és ez a szám mutatja legjobban, hogy Mohács városát milyen kitüntetés érte a polgármester személyén keresztül, amikor a Kongresszus dr. Margitay Lajos polgármestert a bizottság tagjává megválasztotta.

A polgármester tárgyalásokat folytatott a forgalmiadó részese-dési alapból folyósítandó városi segély ügyében. Az ügy még nincs befejezve, de a polgármester kérdésünkre odanyilatkozott, hogy 20 ezer pengő lesz valószínűleg a segély összege.

Igen fontos megbeszéléseket folytatott a polgármester a MABI és az OTI vezetésével abban az irányban, hogy ezekről az intézményektől kaphatna e a város kölcsönt

*a szigeti kompátkelés modernizálásának céljaira.*

Mint ismeretes ugyanis, a város a Turay féle ajánlat érdemleges elbírálása előtt megkísérli kölcsönt szerezni, hogy esetleg saját kezelésben megtartva, modernizálja az átkelést. A város az átkelés ügyét, teljesen kidolgozva készül, a képviselőtestület elé venni. Ezért érdeklődik a kölcsön iránt. Szó van arról, hogy esetleg pályázatot hirdetnek modernizálási tervekre s úgy ezeket, mint a Turay-féle ajánlatot egyszerre terjesztik közgyűlés elé, hogy a képviselőtestület minden oldalról megvilágítva kapja az ügyet s a jobb megoldást választhassa. Az OTI

és a MABI tartalékjaiból adnak is kölcsönöket, azonban a polgármester oly értesülést nyert, hogy ezeket csak közegészségügyi célokra adják kölcsön a városoknak. Sikertült azonban illetékes helyen oly irányba terelni az ügyet, hogy mindkét intézmény kérni fogja a kormányt, hogy

*törvényhozásilag bővítsék ki a kihelyezés lehetőségeit s ez esetben más célokra is lehet onnan kölcsönt kapni.*

A nagyjelentőségű eredményről a polgármester magával dr. Jakab Oszkár államtitkárral tárgyalt.

A polgármester felhasználta budapesti tartózkodását arra is, hogy a Korona szálló tatarozási kölcsöne ügyében lépéseket tegyen, hogy az ügy hamarosan elintésére kerüljön.

A fogadalmi templom ügyében a polgármester a székesfőváros illetékes ügyosztályában megsürgette a főváros adományának kiutaltatását, aminek eredményeképpen a jövő év elején 8000 pengőt kap a fogadalmi templom építési bizottság, Budapesttől.

Pénteken, december hó 7-én dr. Margitay Lajos résztvevett a polgármesterek értekezletén, majd visszatért Mohácsra.

Külön hangsúlyoznunk kell, hogy a polgármestert munkájában hathatósan támogatta Mihálffy Vilmos ny. államtitkár, országgyűlési képviselőnk, aki minden városi ügyben mindenkor készséggel áll a város közönsége rendelkezésére.

Tudósításunk legméltóbb befejezése, ha rámutatunk arra, hogy Mohács város összes fontos ügyei mindenkor a város érdekeinek megfelelően nyernek elintézést. Az érdem végtelenül agilis polgármesterünké és a munkáját támogató Mihálffy Vilmos államtitkár képviselőnké!

## Milyen vasuti összeköttetést kíván Mohács közönsége?

Lapunk egyik számában egy kis közlemény jelent meg, amely Pécs város megmozdulását jelenti, vasuti összeköttetésének javítása érdekében. A hirt leközölve, megjegyeztük, hogy Mohács város örömmel venné, ha a MÁV Pécs városának jobb összeköttetést nyújtana, mert ez esetben a mohácsi vasuti összeköttetés is javulna.

Ezen hírünkkel kapcsolatban a MPV. állomásfőnöksége azzal fordult szerkesztőségünkhöz, hogy a MPV nem tud változtatni a menetrenden, mert annak a MÁV menetrendjéhez kell igazodnia s amennyiben a mohácsi közönség nincs megelégedve a mostani összeköttetéssel,

*olyan mozgalmat kell indítani, amely a MÁV illetékes köreit meggyőzi arról. Ha a MÁV menetrendje megváltozik, természetesen a MPV is követi s nagyon örülne, ha a közönség meg lenne elégedve.*

Mindenekelőtt megjegyezzük, hogy nem a MPV t okoztuk a rossz menetrendért, hiszen úgy állítottuk be hírünket, hogy amennyiben a MÁV Pécs város közönsége óhajait teljesíti, ez Mohácsnak is jó lesz. Ez természetesen csak feltételezés, mert hiszen az is lehet, hogy ami jó Pécsnek, nem jó Mohácsnak.

Ami aztán azt illeti, hogy hát milyen is legyen Mohács vasuti összeköttetése, erre igen egyszerű a felelet: Minél több olyan vonat, amely a város közönsége kívánalmainak megfelel. A várost közelebb kell hozni a főváros-hoz. Mégis csak lehetetlenség, hogy hajnalban megjelenő fővárosi lapok Mohácsra délután, sőt estefelé kerülnek az olvasóasztalára. Lehetetlenség, hogy a hajnali vonattal kellessen utazni annak, aki pontosan 9 órára a törvényszéken akar lenni. Hajnali 4 órakor keil felkelni, hogy 9 órára ott legyünk!

Egyenesen komikus és a rossz menetrendnek hivatalos beismé-  
rése, hogy a postát autóbusszal kell szállítani. A postának nincs reggel és nincs délután érkező vonata, amellyel idejekorán kapná meg anyagát, hogy idejekorán kapja meg a közönség is.

Ha így végignézzük vonatindulásainkon és az érkezéseken, alig találunk vonatot, amely Mohács városnak megfelel. Vonataink Pécs és Magyarbóly, illetve Eszék kívánalmaihoz igazodnak, nem a mohácsi óhajokhoz. Ennek következménye aztán az, hogy az autóbussz viszi el a vonat közönségének jó részét. Hiába szállott le az árákkal az MPV., nem sokat segített a forgalmon. A nagy nincstelenség ugyan igen sok utast rávitt arra, hogy órákkal előbb induljon és ugyancsak órákkal később érkezzenek másfél pengős megtakarításért, a helyes mégis csak az lenne, ha a dicséretreméltóan

olcsó árhoz megfelelő menetrend is rendelkezésére állana az ntázó közönségnek.

Nagyon szívesen vesszük, ha az érdekeltek ehhez a témához hozzászólnának és a végén oly ideális menetrend alakulna ki, amely Mohácsnak megfelelne. Utána aztán ugy a közönségnek, mint a város vezetőségének, de a MPV-nak is minden eszközt igénybe kell venni, hogy a MÁV ezeket honorálja is.

## Mohácsiak Mohácsra vásároljanak Karácsonyra!

A Pécsi Kereskedők Testülete felhívással fordul Pécs város közönségéhez, amelyben rámutat annak nagy gazdasági jelentőségére, ha minden elvásárolt fillér Pécsen marad.

A pécsi kereskedők ezen felhívását mohácsi értelemben ezenel átadjuk a mohácsi közönségnek. A Mohácsi Hirlap már több ízben mutatott rá kisebb-nagyobb cikkekben, hogy mennyire helytelen dolog az, ha azt a kis pénzt, amely még megmaradt Mohácsra, kivisszük innen. Rámutatunk arra, hogy nem igaz az, hogy a fővárosi kereskedők olcsóbbak, mert hiszen amennyivel nagyobb tételben vásárolva, talán olcsóbban is vásárolnak, annyival sokkal nagyobb az üzleti rezsijük.

Ezuttal szóvá kell tennünk külön egy igen jellemző eljárást. Nagyon sok vevő vásárol és rendel a mohácsi kereskedőknél és iparosoknál hitelbe, amikor aztán valahogyan összejön némi készpénze, felutazik Budapestre s ott készpénzért vásárol. Az a mohácsi kereskedő vagy iparos, aki a mai nehéz időkben ereje végső megfeszítésével hitelez, olyankor is nagyon szívesen látná a vevőt, ha készpénze van. Különösen az esetben, ha itt még tartozik, de a készpénzét máshova viszi!

A közeledő, karácsonyi ünnepek igen aktuálisá teszik a helyi kereskedelem és ipar támogatását. Karácsonyra talán legszegényebb család is vesz valamit. Ilyenkor igyekszik mindenki valamivel kedveskedni szeretetteinek. A sok kicsiből is nagyobb forgalom lesz, de ez még nagyobb lesz, ha a módosabbak, akik máskor elveszik innen pénzüket, szintén itt vásárolnak.

Ami pénz helyben marad az a helyi munkást, iparost, kereskedőt, gazdát erősíti. Ha pedig ezek anyagilag erősödnek, ha többet keresnek nagyobb közterhet viselnek s ez nagyobb jövedelmet jelent a közalkalmazot-  
taknak is. A mai társadalom minden osztálya egymásra van utalva s ha az egyiket megrövidítjük, saját magunk is szenvedünk tőle.

Reméljük, hogy sorainkat megszívlelik a mohácsiak és egymásnak adják a jelszót:

Mohácsiak Mohácsra vásárol-  
nak!

**Mar 43 pengőtől  
téli kabátok kaphatók.  
MIHOLEK TESTVÉREKNÉL.**

## Krisztus és a család.

Vasárnap rendezte a Kat. Legényegylet első idej adventi estjét nagyszámu közönség részvétele mellett. Megnyitól Knittl Ferenc igen aktuális költeményt kellő rutinnal és átérzéssel szavalt, amit a közönség tapssal jutalmazott.

Cseh Ferenc belvárosi káplán, az est szónoka bejelentette, hogy a Kat. Keresztény Anyaszentegyház ezévi munkásságát ugyszólván kizárólag a kat. család erkölcsi életének tisztább, tökéletesebbé tételére, bensőségebbé varázsolására és kultuszának szenteli. A katolikus nagygyűlés is a családvédelem jegyében volt rendezve s azóta is szakadatlanul folyik a munka. Egyesek talán már bizonyos fokú unottsággal fogadják az újabb és újabb tervek, fogadkozásokat, mert szerintük az a mai állapotokon mit sem javít és ahelyett hogy segédkeznének a megvalósításban, azt figyelmen ki ül hagyják és jóakaratu bólogatásnál egyebet nem cselekszenek. Pedig nem lehet eléggé hangsúlyozni a család fontosságát és Krisztus szellemében megreformálásának szükségességét.

Való, hogy a gazdasági válság kimélyítette a család kebelén belül esetleg már korábban, vagy aa állandó együttélésben a kölcsönös einézés hiánya folytán újabb keletkező szakadásokat és szaporítja a békés együttélést zavaró momentumokat.

Ezek kétségkívül igen megnehezítik, nem egyszer lehetlenné is teszik a család hivatásának betöltését célzó munka eredményességét. De kárhoznatni kell azokat, kik talán csak a könynyebb és felelőtlenebb mozgási lehetőséget biztosítani kívánva elzárkóznak a gyermeknevelés nemes és lélekemelő kötelezettség gyakorlása elől. Számtalan példa mutatja, hogy a gyermek a család megmentője és később hálás lesz az apa és az anya, hogy a kisdéd akaratlanul is összetartotta őket a mindent elsöprő viharban, hogy nem süllyedtek el az erkölcstelenség posványában, hogy tisztán, a kiméletlen küzdelemben egymást támogatva és megnemesedve végzik teendőiket.

Krisztus, az Isteni kisdéd is demonstrálni kívánta a család fontosságát, amikor annak kebelén jöt e világra.

A hatásos beszéd után Marton Kató, Agócs Ilonka és Báróc János közreműködésével rövid szindarabot adtak elő.

— Neumayer dr. fegyelmi ügyének befejezése. Mint ismeretes a kórházi orvosok fegyelmi ügyében hozott határozat dr. Neumayer József kórházi főorvost állásvesztésre ítélte. Felebezés folytán a belügyminiszterium fegyelmi választmánya most tárgyalta az ügyet és Neumayer dr.-t azonnali hatállyal visszahelyezte állásába s csupán 500 P. pénzbüntetésre ítélte. Az iratok még nem érkeztek le Mohácsra s így Neumayer dr. állását még nem foglalta el,

## Mezőgazdaság. A védő és gyógyító ojtások háziállatainknál.

„Jó egészséget kívánok“ szokta mondani egyik gazda ember a másiknak. Ennél jobbat tényleg nem is kívánhat. Drága kincs az egészség. Ha meg van gondot se vetünk rá. Nem vigyázunk reá se magunknál, se háziállatainknál. És ha elveszett mennyire sajnáljuk és mennyi pénzbe kerül míg visszafér az egészség, ha egyáltalában számíthatunk reá.

A görög monda szerint egy szegény asszony egykoron a jó Istentől egy szelencét kapott azzal az intéssel, hogy addig lesz boldog ő és az egész nemzetsége míg ezt a dobozkát ki nem nyitja. De az asszony kíváncsi volt és felnyitotta és ime forgószélként kirohantak belőle a betegségek szellemei a világ minden tája felé, azóta van, rege szerint, betegség a földön.

Valóban a betegségek szellemei mindig körülöttünk ólálkodnak és csak az alkalmat lesik, hogy mint vércse a galambra lecsapjanak.

Számtalan betegség, nyavalya között a legveszedelmesebbek a fütőtűzként terjedő, lázas, legtöbbször halállal, pusztulással járó ragadós betegségek. Ismerjük a háború után a spanyol nátha, a mult században a háboru után a fekete halál, a pestis, a kolera mekkorra pusztitást vitt végbe szeretetteink, honfitársaink között.

Régebben ezeknek az állatról, állatra, emberről állatra terjedő betegségeknek okozóit a rossz szelimekben, a nem megfelelő táplálásban, stb. keresték és a műveletlenebb emberek ma is azt hiszik, hogy pld. a vesztséget a kutya a forró ételtől, vagy az étlenségtől kapja.

Tévednek ezek az emberek, mert ma már be van bizonyítva hogy a veszélyes, ragadós betegségeket a nagyon szapora, szabad szemmel nem látható kicsiny növényi gombák, a baktériumok terjesztik és okozzák. Ezt talán sokan a gazdák közül el sem hiszik, persze, hogy nem, mert hiszen nem láthatók. Ha ugatna, mindjárt észrevennék, csak hogy akkor kutya lenne és nem bacillus. Ez a baj, sok ember nem törődik vele és később a saját kárán tanul, ha egy sertése vagy lova elpusztult. Pedig késő bánat eb gondolat.

Hogy védekezzünk ezek ellen, a veszedelmes apró ellenségeinkkel szemben? Megmondom: gyakran kell az istállót meszelni, a marha állást, sertésól alját, baromfiól alját, mésztejjel felönteni, baromfi vizébe vasgálicot tenni, ha télen enyhe idő van és kora tavasztól, késő őszig mindig tartasuk nyitva az istálló ajtót, mert a beözönlő napsugár a legnagyobb ellensége ennek a komisz csirának. Ne felejtsük el a verebek, patkányok, legyek irtásáról, mert ezek a beteg állat trágyájában is kotorásznak és nagyon izgékonny, mozgékony

népek vándorolnak, repülnek és a bajt terjesztik. De a kupeceket, cigányokat se engedjük be az udvarra, messze földet bejárnak s azt soha sem mondják meg, hogy olyan helyen is jártak mostanában, ahol beteg jószág is volt. A galamb, baromfi és behurcolhatja a nyavalyát, ha nem zárt udvaron tartják őket. Óvatos legyen a gazdaember, mert ezer veszély fenyegeti. Jól fontolja meg, honnan veszi a takarmányt, nehogy járvánnyal fertőzött gazdától vegye, mert sokszor kapta meg már a jószág a száj és körömfájást a szénától is.

Ezek lennének az elővigyázati teendők, ha azt akarjuk, hogy a ragadós betegség ne lépjen fel nálunk.

De mit csináljon a gazda, ha mégis itt a baj. Azt is megmondom: oltson. Sokan gondolják talán, nem az kérem semmit, csak olyan uri huncutság. Ha ez igaz volna, akkor kötni való gazember lenne minden ojtóanyag termelő és állatorvos is, akiket egy percig sem volna szabad futkározni engedni szabadon. Nem ők a hibások, hanem jól mondja a magyar közmondás, olyanok vagyunk mint az a bizonyos ember, aki a más ember szemében meglátja a szálkát, a magáéban a gerendát sem veszi észre. A baj ott van, hogy a segítséget nem akkor veszik a gazdák igénybe, amikor kellene. Legtöbbször az utolsó percben, amikor már késő. Pedig a biztos halállal szemben nem lehet alkuozni, míg az előhírnökei jönnek, azokat lefegyverezhetjük, de ritkán hall az ember arról, hogy olyan ember, akinek a lába már félig a sírban volt, visszajött volna közénk. Így van ez az állatok között is.

Hogy ne féljenek a gazdák az ojtástól és higgyenek a sikerében és ne sajnálják a költséget, elmondom az értelmét, lényegét, mert szóból ért az ember.

— th ő —  
(Folyt. köv.)

## Credogyülés.

Nagy érdeklődés mellett folyt le december 2-án a credogyülés. Ima után dr. Patton János ügyvezető elnök Páris és környékéről tartott érdekes vetített képes előadást. Dr. Patton a nyár folyamán künn járt Párisban s ott szerzett tapasztalatait és benyomásait tárta hallgatói elé és igen ügyesen érzékeltette Páris és általában a francia nép életét sok képpel. Páris katolikus társadalma sokkal öntudatosabb, mint a miénk, mert teljesen magára van hagyatva s épp ez a tudat áldozatkésszé teszi a hiveket és a papságot. A Sacre-Coeur, Notre-Dame, az Invalidusok temploma — ez utóbbiban van eltemetve Napoleon — a francia katolicizmus eredetét mutatja. A Patheon, a híres Eifel torony hatalmas méretei, a versaillesi palota megszámlálhatatlan éttékekkel telelakott termei valóban lenyűgöző hatást tesznek, bár a francia nép vendégszeretete nem valami nagy s lépjen nyomon olyan emlékművekbe ütközik az idegen, mely a francia militarizmust hir-

deti s különösen a német gyűlöletet. Az előadásnak kétségtelesen legérdekesebb része az volt, amikor bemutatta a steenockerzeelli kastélyt, Ottó király lakhelyét. A soktornyú s szemre talán szépet mutató vízvár, nyálkászivü tó közepén áll s annyira rossz állapotban van, hogy mindennek való, csak nem királyi család lakhelyének. Ottó király kedvesen fogadta dr. Pattont és társait, kifogástalan magyarsággal beszél s a beszélgetés során kitűnt, hogy a legapróbb részletekig alapos ismeretet árult el Magyarország kül- és belpolitikai helyzetéről.

A nagyon érdekes előadást Papp József alelnök köszönte meg a Credisták nevében. Dr. Szkladányi László a Mindenki karácsonyfájára hívta fel a credisták figyelmét s kérte a Credonak úgy erkölcsi, mint anyagi támogatását.

Legközelebbi összejövetel január első vasárnapján délután fél 5 órai kezdettel. Pontos megjelenést kérünk.

„Sz. dr.”

## A II. mohácsi csata dr. v. Horváth Kázmér ismertetésében.

Csütörtökön a szabadliceum keretében vitéz Horváth Kázmér dr. városi aljegyző, a II. mohácsi csatáról tartott előadást.

Az előzmények, az okok és a felszabadulás közeli kivívását szorgalmazó haterők ismertetése után a hadjárat egyes nevezetesebb mozzanatait mondotta el. Amikor Buda felszabadulása után 1686-ban győzedelmesen vonult a magyar és az erősítésre érkezett felmentő idegen csapatok már Dunántul tulnyomó részét visszahódították és a törököt visszavetették, Eszék alá vonultak. Ennek varát azonban az ujabban érkezett török fővezér még idejekorán megerősítette, úgy, hogy azt a hadvezetőség bevehetetlennek minősítette. Mohács felé vonult vissza a hadsereg azzal a rejtett céllal, hogy Dunaszekcsőn átkelve a tiszaközön keresztül az erősségtől megfosztott Nándorfehérvár alá vonul. Mohács vára alatti letelepülést a török felhasználta arra, hogy hadseregeit a Karasica völgyében inkább védelmi mint támadó alakban állítsa fel. Az egyesült felszabadító csapatok Mohács városát felgyújtva vonultak Siklós elé, mikor az elkerülhetetlen megütközésben Lotharingiai Károly és Lajos badeni gróf 60 000 főnyi csapatával akként semmisítette meg a szerencsétlen hadállású és terepü török sereget hogy az cca 15.000 emberrel vesztett míg a felszakadók alig 200-at Zsákmányul a török sereg egész készlete a felszabadító kezébe került.

Az egykori kútfőkön alapuló történeti beszédet, melyet az előadó korszerű képekkel illusztrált, nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság.

HIRDESSZEN

A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

## NAGYSÁGOS ASSZONYOM! TISZTELT URAM!

Önnek is legnagyobb kincse az egészség!

\*\*

A Lysoform már 30 éve szolgálja az emberiséget és lehetővé teszi, hogy a súlyos következményekkel fenyegető betegségeket és fertőzéseket megelőzze.

\*\*

A közeli napokban egyik propaganda hölgyünk bátor lesz Önnél tiszteletét tenni, hogy a világhírű LYSOFORM használatát és előnyeit ismertesse.

\*\*

Ez a propaganda az Önérdekét szolgálja. Adjon tehát módot arra, hogy a Lysoform használatáról szakszerűen felvilágosíthassuk.

\*\*

Értéktelen utáztatokat utasítson vissza. Lysoform eredeti zöld üvegben valódi.

\*\*

A propaganda előnyeiben csak most részesülhet, kérjük, hogy megbizottunkat fogadja bizalommal és szívesen, mert nagyon hasznos utbaigazítással fog szolgálni.

Kiváló tisztelettel

**LYSOFORM**

propaganda osztálya.



— A kormányzó névnapja. Csütörtökön volt vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó névnapja. Ezen alkalomból a belvárosi r. kat. plébánia templomban ünnepi szentmise volt, amelyet dr. Kápolnai Zsigmond celebrált.

— Iskolalátogatói kinevezés. Virág Ferenc megyéspüspök Schneider Lajos igazgató tanítót és Mauthner Ferenc kisnyáradi tanítót öt évi időtartamra iskolalátogatónak nevezte ki.

— A Misszió Társulat, mint minden évben úgy az idén is kérelemmel fordul a jólelkű adakozókhoz és kér szegényei számára öreg ruhát, melyet 15-ig Schmidt Károlynéhoz és Mayer Vilmosnéhoz lehet küldeni. A kalácsadományokat 22-én d. u. 2 órától a városi tornacsarnokban veszik át. A kórház misszió kiolvasott újságot kér betegei számára, aki illetéktelenül küldje el a Diákoltba vagy özv. Földvárynéhoz.

— Mansz teadélután. A Mansz helyi szervezete Karácsony másnapján tartja ez idei első teadélutánját. A karácsonyi teadélután mindig a legnagyobb sikerjegyében szokott lefolyni s bizonyosra vesszük, hogy az idén is zsufolt terem lesz. A teadélutánon tánc is lesz.



Használjon  
**Lysoformot**

— Negyedszázados tisztviselői évforduló. December 1-én Mohács város tisztviselőkarának egy szerény, de szorgalmas, munkás tagja érte meg városi működésének 25 éves évfordulóját. Kiss Aurél városi tisztviselő érte el ezt a munkában jelentős határ követ. Kiss Aurél még a nagyközség idejében állott be a város szolgálatába és mindenkor teljes odaadással, példás kötelességtudással teljesítette hivatását. Ezen a napon a tisztviselőkar élén Lippóy János főjegyző, polgármester helyettes — a polgármester távollétében — üdvözölté és méltatta tevékenységét.

— Halálozások. Fájdalmas csapás érte Vámbídy Szilárd telekkönyvvezetőt. Kisfia Szilárd, gyermekélete legszébb korában 10 ik, évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor volt.

Menczinger Béla kovácmester életének 57-ik évében csütörtökön délután hirtelen elhunyt. Temetése mély részvét mellett pénteken délelőtt volt. Az elhunytban Menczinger József kovácmester, fivérét gyászolja.

özv. Keszler Mátyasné, életének 74-ik évében, kedden elhunyt. Temetése őszinte részvét mellett csütörtökön délután volt. Az elhunytban Rupp János férfisزابó anyósát gyászolja.

— Mohácsi festőművész kiállítása. Kolbe Mihály festőművész, mint már jeleztük, válogatott képeiből kiállítást rendez. A kiállítás december 16-án nyílik s a Korona szálló éttermében lesz. Kolbe kiállításán mohácsi képek, arcképek szerepelnek s legszélesebb körben igényt tartanak megtekintésre.

— Adventi est a Legényegyletben. A Kat. Legényegylet vasárnap, 9-én este fél 9 órai kezdettel tartja második adventi összejövetelét. Előadó Kecskés Lajos polgári iskolai h. igazgató lesz. Kísérő műsort adják a mohácsi filharmonikusok.

— Országos vásár. December hó 17-én, jövő hétfőn Mohácson országos állat és kirakodó vásár lesz, amelyre vésmentes helyről mindenféle állat felhajtható. Mohácson a sertésvész teljesen megszűnt.

— Elaggott, tönkrement iparosokat ismételtén figyelmezteti az ipartestület, hogy karácsonyi segély iránti kérvényüket mielőbb adják be.

— **Megszüntett jegyzői állás.** A földmívelési miniszter leirata folytán a Mohács—Kölkedi Ármegyei megszüntette jegyzői állását és dr. **László Márton** jegyzőt 1934. december 31-vel állásától felmentette. A megszüntetés mögött érdekes háttérrel értesültünk, amelyre alkalomadtán visszatérünk.

— **Olesó nyul!** A mohácsi vadásztársaság értesíti Mohács közönségét, hogy vadnyulat dabonként 150 P-ért bocsát bárki rendelkezésére. Előjegyzéseket 10-én, hétfőn 9 óráig elfogad **Bauer Károly** vas- és fűszerkereskedő.

— **Előadás Vácon Mohácsról.** Vác városának meghívására december hó 3-án dr. **vitéz Horváth Kázmér** vetített képes előadást tartott Mohácsról. Előadást a városi notabilitásokon kívül mintegy 500 ember hallgatta végig, úgyhogy az ottani mozgó helyiséget zsufolásig megtöltötte a nagyközönség. Az előadás nagy tetszést aratott s az előadót percekig ünnepelte a közönség.

— **A Mária Kongregáció** f. hó 8-án, szombaton délután 2 órakor tartja fogadalmujtását. Gyülekezés  $\frac{3}{4}$  2 órakor a belvárosi elemi iskolában. Kérjük a tagok teljes számban való megjelenését.

— **Sokac népviseleti képek kiállítása Mohácscon.** Egy a maga nemében páratlan és rendkívül érdekes kiállítás nyílik meg Mohácscon a Korona szálló éttermében ahol **Pécsi Pilch** Dezső festőművész, a Képzőművészeti Főiskola tanára, bemutatja az évekre terjedő baranyai tanulmányait során a mohácsi sokac népviseletekről festett képeit, köztük a híres farsangi busójárást is, mely budapesti és pécsi kiállítása alkalmával oly rendkívüli nagy sikert aratott művészi és műértő körökben. Mintegy 30 szebbnél szebb, kisebb és nagyobb népviseleti tanulmány, népeleti genre, és népszokás van megörökítve ezen a képeken. **Pécsi Pilch** Dezső művészete nemcsak hazánkban, hanem nemzetközi viszonylatban is elsőrangú, elismert értéke a mai magyar képzőművészetnek. A Mohácscon most bemutatásra kerülő kiállítás december hó 8-ától szombattól kezdve hat napig, december hó 13-áig lesz megtekinthető délelőtt 10 órától este 7 óráig díjtalanul a Korona szállóban. Az egyes kiállított képek eladók s tekintettel a közeli karácsonyi ünnepekre, minden közvetítő szerv kizárásával, közvetlenül a művésztől, igen kedvező feltételek mellett megvásárolhatók.

— **Lysoform biztos védelem,** üdít, fertőtlenít, megszünteti az izzadást és kellemetlen szagot. Csak eredeti csomagolású üvegekben kapható. Kimérve eladott készítmények hamisítványok.

— **A vármegye kisgyűlése.** Kedden tartotta Baranya vármegye kisgyűlése rendes ülését. A kisgyűlés elfogadta Mohács város képviselőtestületének azon határozatát, amellyel **Kecskés Lajosnak**, a községi tanonciskola igazgatójának tiszteletdíját 400 pengőre, a tanerők óradíját pedig 75 és 100 pengőre emelte fel.

— **Az Országos Mezőgazdasági Kamara tagválasztása.** Az Országos Mezőgazdasági Kamara közgyűlése báró **Mirbach Antal** dr-t alelnökké, **Pavkovic Antal** Pál Mohács, **Mayer Ferenc** és **Leimszider Ferenc** Dunaszekcső, **Rehm Miklós** Lippó, **Teleky Sándor** és **Bartonics Antal** Villány rendes tagokká választotta.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy **Freund András** valamint **János** nevű kiskorú gyermeke családi nevüket „**Fazekas**“-ra, **Bucsek Károly** szombathelyi lakos „**Bende**“-re, **Gamos Géza** mohácsi lakos „**Gátszegi**“-re, **Darida János** mohácsi lakos „**Dárdai**“-ra, **Pichler Károly** mohácsi lakos „**Pálos**“-ra változtassák.

— **Hét évi fegyház a dunaszekcsői rendőrmerényletnek.** Megirtuk annak idején, hogy **Baumholcz Lajos** dunaszekcsői 19 éves legény rálőtt **Lévai Sándor** községi rendőrré, aki egy garázda társaságot akart bekisérni a rendőrszobába. A golyó a rendőr lágyékába furódott és sokáig a mohácsi László közkórházban ápolták. **Baumholcz** ezután **Fehér András** rendőrré támadt, akit arra akart kényszeríteni, hogy a bekisért társaságot bocsássa szabadon. Amikor a rendőr a kérést nem teljesítette, **Baumholcz** revolverével belőtt a rendőr örszobába. Utána az iskolaépület felé futott s itt bezörgetett **Trencsényi Dezső** tanító lakásának ablakán. Amikor a tanító kinyitotta az ablakot **Baumholcz** célzott a revolverrel, elcsettentette a ravaszt, szerencsére azonban a fegyver csütörtököt mondott. A merénylet ezután elmenekült s csak másnap sikerült elfogni. A pécsi kir. törvényszék **Szabó** tanácsa pénteken vont felelősségre **Baumholcz**ert. A tanuvallomások után a törvényszék két rendbeli szándékos emberölés kísérletének és egy rendbeli hatósági közeg elleni erőszak büntetésében mondta ki bűnösnek a vádlottat, akit ezért hét évi fegyházra ítéltek. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért felelősek.

— **Dr. Kárpát Zoltán nótáskönyve.** Folyó évi december hó 15-én jelenik meg dr. **Kárpát Zoltán** országo s híru zeneszerző, akinek dalait a rádió is sokszor közvetítette, új nótáskönyve. A magyar muzsika eme kiváló reprezentánsa sok nótájja él már a magyar nótát kedvelők lelkében. Új termése is sok kedves perccel szerez majd s ezért készséggel vállaltuk, hogy nótás könyvére előfizetőket szerzünk. Kérjük nótakedvelő olvasóinkat, hogy akár kiadóhivatalunkban akár szerkesztőségünkben jelentkezzenek. A könyv ára 2 P., amely a elentkezéskor fizetendő.

— **Borbélyüzletek zárórája Karácsonykor és Szilveszterkor.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, amely szerint a borbély-, fodrász, női fodrász- és manikűr üzletek december 24-én és december 31-én az ország egész területén december 24-én este 7 óráig, december 31-én pedig este 9 óráig tarthatók nyitva.

— **Jugoszláv menekültek.** Magyarbólynál százával dobálják át a szerbek a magyarokat, akiket minden ok nélkül egyszerűen áttesznek a határon. Mohácscon is vannak már ezekből. **Lang Elek**, **Lang Aladár** fivérét szintén átették s még azt sem engedték meg, hogy kabátot huzzon. Kis-kabátban dideregve érkezett meg fivéréhez. Kölkeden három család huzódott meg, akiket szintén átették a szerb önkény.

— **Szovjet megbizottak Mohácscon.** Köztudomásu dolog, hogy Moszkva urai Magyarországról nagymennyiségű árucikket kívánnak exportálni. E célból városunkba érkeztek és összevásárolták valamennyi itt található **LYSOFORMOT**.

— **Tüzeset statisztika.** A múlt évben Magyarországon összesen 7682 tüzeset volt. Biztonság utján megtérült kár összege 9 és fél millió pengő. Ez összegből 48 millió pengő az ingatlan káresetekre esik.

— **Kis hírek a nagy kartellekről.** Ugyilátszik az év vége a kartellszerződések meghosszabbításának ideje, mert olvassuk, hogy a téglakartell körül tárgyalások folynak, megalakítják a szappankartell, dolgoznak a szivarkapapir kartell megalakításán és egy néhány kartellszerződés meghosszabbításán. Mindezt nyíltan, közgazdasági lapokban megírva, a nyilvánosság előtt történik. Hát mennyi kartellszerződés készül, amelyről nem beszélnek?

— **A jéggyár fejlesztése.** A jéggyár múlt évi mérlege igen kedvezően záult s ezért a város elhatározta, hogy a jéggyárban szükséges nagyobb beruházásokat eszközöl. Így a kut vizét felhasználás előtt összegyűjti és lehűti, mert a jelenlegi hőfok túl magas. Ezzel aztán a jéggyártás meggyorsítását érik el. Hűteni fogják a jégkamrát is, mert sokan kifogásolták, hogy könnyen olvadt a jég.

— **Betömik a régi Széchenyi téri kutat.** A város a Jókai Mór utcában új közkutat furatott amelyet lajtöltővel is ellát. Miután így a tűzoltóságnak a város közepén lesz megfelelő töltő kutja, a Széchenyi téri régi kutat betömik, mert az igen rossz helyen áll az új tereprendezés folytán és a már furatott új kutat adják át a közhasználatnak.

— **Saját rezsiben javítják az aszfaltot.** A város kísérletet tesz arra, hogy az aszfaltnak azt a részét, amelynek javítása a várost terheli, saját rezsiben fogják javítani. Vettek hozzá megfelelő olvasztót, hengert, ami pár pengőbe került s már a legközelebbi javításnál a városi embereivel dolgoztatnak s így megtakarításokat remélnek elérni.

— **Sportdélután az iskolákban.** A készülő középiskolai tantervben **Hóman** Bálint kultuszminiszter emeli a testnevelési órák számát, azonkívül sportdélutánokat rendszeresít az iskolákban, hogy a tanulók testi nevelését még jobban előmozdítsa.

— **Jóváhagyott szabályrendelet.** A kereskedelemügyi miniszter Mohács város képviselőtestületének a hálaló kereskedelem szabályozása ügyében alkotott szabályrendeletét jóváhagyta.

— **A Stefánia tombolája.** Megszoktuk, hogy a Stefánia évről-évre megrendezett tombolája nagy sikert arat a közönség körében, de a vasárnapi az eddigieket is felülmulta. A Korona szálló étterme zsufolásig megtelt érdeklődőkkel, akik a nagyszerű tombolaanyag láttára minden jegyet megvettek. Örömmel vették az értékes, pompás tárgyakat. A Stefániának természetesen ezért az erkölcsiéken kívül az anyagi sikere is kiemelkedő. Még az elszámolás eddig nem történt meg, de a tiszta haszon megközelelt a 600 pengő. A magunk részéről is örömmel láttuk a közönség meleg érdeklődését és szeretetét ezzel a nagyszerű intézménnyel szemben. A Stefánia nagyszerű működése statisztikailag kimutatható városunkban s feltétlenül meg is érdemelték a közönség támogatását.

— **Felhívás a háztulajdonosokhoz.** A városi adóhivatal felhívja a háztulajdonosokat, hogy saját érdekükben az üresen álló lakásokat is jelentsék be a házadó bevallási iven, de azonkívül még a megüresedéstől számított 15 nap alatt egy külön kérvényen is kell kérni az ebből származó adóleírás, mert máskülönben az adóhivatal nem fogja az e címen járó adóleírás eszközölni.

— **Összedült a székelykapu** A Hősök ligete székelykapuja darabokban összerakva a bejárat mellett fekszik. Az egyik tartó oszlopon látszik, hogy elkorhadt s ezért dőlt össze ilyen hamarosan ez a szép kapu. Ajánlatos lenne mielőbb elkészíttetni ismét a szép bejáratot, de ezuttal tartósabban kell azt elvégeztetni.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi november hó 30-tól 1934. december hó 7-ig. Születések:** Eleki György és Berta Julianna gyermeke Aranka. Szücs Imre és Bartali Katalin gyermeke Éva. Mamusics István és Darabos Katalin gyermeke Katalin. Pogledics István és Vajda Éva gyermeke István. Csóka József és Horváth Julianna gyermeke István János. Gaál Antal és Vida Teréz gyermeke Antal. Szurovi János és Rizsnovszki Mária gyermeke Antal. **Házasságkötések:** Maczkó József és Borbás Mária. Alabert János és Dávid Erzsébet. **Halálozások:** Szücs Éva 1 napos, Szidonya Mihályné 59 éves, Tadic György 34 éves, Zsuzsits Isvanné 54 éves, Müller Hugó 73 éves, özv. Keszler Mátyásné 73 éves, Pataricza Ágoston 82 éves, Vámhidi Szilárd 10 éves.

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1934. nov. 30-tól 1934. dec. 7-ig.

Mohácscon  
a hőmérsékleti maximum +12.<sup>1</sup>°  
a hőmérsékleti minimum + 1.<sup>4</sup>°  
csapadék 2.<sup>3</sup> mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

## Eladó

az előhegyen 340 □ öl SZÓLÓ (Bárdos mellett) présházzal együtt. Erdeklődni lehet

Szajcsán Jánosnál  
Felszabadulás u. 33.

Azt várod, hogy a lap sikraszálljon érdekeidért? Előfizetted már lapunkra?

— Ne adjunk a koldusoknak! Pécs városa fordul ezzel a felhívással a lakossághoz, rámutatva hogy Pécsen a koldulás intézményesen rendezve van s így aki koldul, legtöbbször munkakerülő. A mohácsi intézményes rendezés sajnos, visszafejlődött. Pécs város felhívását is csak a mohácsiak biztatására közöljük. Nagyon ajánljuk a város vezetősége figyelmébe viszont, a pécsi koldusjegyek tanulmányozását, amelyek igen szépen beváltak a gyakorlatban.

## SPORT.

KSE—MTE 2 : 1 (2 : 0)

Komló. II. o. bajnoki.

Bíró: Borbély.

### Szerencsés győzelem.

Az elmaradt és egyben utolsó őszi bajnoki mérkőzésen, mint várható volt Mohács vereséget szenvedett, amit azonban csak balszerencse számlájára lehet írni. A játék képe alapján a tartalékos mohácsi együttes feltétlen megérdemelte volna az egyik pontot, de a kínálkozó helyzetek kihasználatlanul maradtak, sőt a kiegyenlítő gólt a bíró állítólagos szabálytalanság miatt nem adta meg.

Gyér közönség mellett ködös időben Mohács kezdte a játékot. Az első percek tapogatózással teltek el. Majd az otthonosan

mozgó KSE kezd felnyomulni, amiben nagy része van a tartalékos halvesor kezdeti bizonytalanságának is. Komló csatársora formás akciókat vezet, amelyek eredményeképpen a 15 p-ben nagy tumultus keletkezik az MTE kapuja előtt, amiből a védelem csak kornerra tud menteni, Ebből Kanyó újabb eredménytelen sarokrugásokat vét. Mohács veszélyes lefutásokkal kísérletezik. A 21. p-ben egy ilyen lefutásnál Kovácsovitsnál akad nagy helyzet, de elnyomják. A 24 p-ben a komlói jobbösszekötőnek van óriási helyzete, de nem tudja kihasználni. Egyenletes játék mellett váratlanul hat a 40 p-ben Bösenbach szép gólja 1 : 0. Még fel sem ocsudik Mohács a gólból, már újra az MTE hálójába köt ki Bösenbach lövése 2 : 0.

A második féldőben már magukra találnak az alkalmi halvesor és támadásba lendülnek. Szép támadásokat vezet a mohácsi csatársor, csak a befejezésnél hiányzik a kellő erély vagy az ellenfél védelme rombolja szét a felépített támadást. A 11. p-ben Dettkő leadásával Bárász megfut, beadását pedig Kovácsovits a hálóba továbbítja 2 : 1. A gól után erősen küzd Mohács a kiegyenlítésért. A 14. p-ben Kovácsovits egy szép beadást a hálóba küld, amit a bíró állítólagos akadályoztatás (?) miatt annulál. Mohács az ítéletre sem csügged, hanem új támadást vezet és Varga szép lövése a belső kapufáról pattan a kapus kezébe. Az MTE támadásban marad, majd eseménytelen mezőnyjáték következik. Az

**A SZEM ÉBER ÖRE**

**TUNGSRAM**  
duplaspirállámpa

utolsó percekben még kísérletezik Mohács, de a Fortuna nem fogadja kegyeibe és így minimális vereséggel kénytelen hazatérni idegenből.

A játék képe alapján Mohács feltétlenül megérdemelte volna a döntetlent, de a győzelem sem lett volna kilátástalan számára. Az I. féldőben Komló, míg a II.-ban Mohács volt fölényben. A közvetlen védelemben Németvarga volt a legjobb. A tartalékos halvesorban Dettkő némi javulása volt észlelhető. A csatársor legjobbja Kovácsovits volt. Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül Herner sportszerűtlen viselkedését, aki krekkszerűen nem vett részt a játékban, míg ezzel szemben a

sportért rajongó Linka kerékpáron ment el Pécsről Komlóra és küzdött végig a mérközést.

Komló csapata küzdésre van felépítve, amelynek legjobbját Mészér és Bösenbach.

## Szerkesztői üzenetek.

„Pilátus a Credóban“ Akkor szokták mondani, amikor valakinek nincs valahol keresnivalója, mint „Pilátusnak a Credóban“ A magyarázata az, hogy a Hiszekegy-ben van benne Pilátus, de hogy miért, hát azt nem tudni.

Felelősszervező :  
**BAN ANDRÁS.**  
Laptulajdonos és kiadó :  
**FRIDRICH OSZKAR.**

## NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk

### özv. Keszler Mátyásné

elhunyta alkalmából részvényt nyilváníttal siettek fájdmunkát enyhíteni, ezúton mondunk köszönetet.

Mohács, 1934. december 6.

A gyászoló család.

kedő, helyettes elnök: Stranczinger Sándor kereskedő, rendes tag: Káldor Oszkár kereskedő, Petricsevics Lajos kereskedő, póttag: Popper Sándor kereskedő, Vorisek Lajos kereskedő, jegyző: Csanády Károly könyvelő, helyettes jegyző: Bauer Károly kereskedő.

A választás délelőtt 9 órától este 8 óráig tart. Az iparosok a városházán, földszint 1 számú helyiségben (Bartók Lajos dr., aljegyző szobája), a kereskedők pedig a földszint 4 számú helyiségben (Kiss Aurél közgyám szobája) szavaznak. A szavazás a kamarai bélyegzővel ellátott szavazólapokkal történik. Szavazati joga annak van, aki kamarai illetéket fizet és annak a törvényhatóságnak a területén lakik, amelynek törvényhatósági bizottságába a kiküldés történik. A szavazati jogosultság a kamarai illeték fizetését feltüntető adókönyvvel és iparigazolvánnyal, a törvényhatóság területén, illető-

leg szavazókör területén való lakás pedig — kétség esetén — hatósági bizonyítvánnyal igazolandó. A szavazat azonban elfogadandó, ha a szavazatszedő küldöttség tagjai a szavazót személyesen ismerik vagy ha a szavazó személyazonosságát megfelelő módon igazolja.

Mohács, 1934. évi december hó 6.

**Dr. Margitay Lajos**  
polgármester.

1934. vh. 660. sz.

### Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Szabó Károly mohácsi ügyvéd végrehajtató javára végre-

hajtást szenvedő dunaszekcsői lakos ellen 310 pengő tőke és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíróióság 1933. Pk. 3658. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytatott végrehajtást szenvedőnél 1933. évi május hó 30-án le-, illetve felülfoglalt és a 457/1933. számú foglalási jegyzőkönyvben t. alatt összeírt 5572 pengő 30 fillerre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíróióság 3658/1933. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20 §-a alapján fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk még ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő lakásán üzletében Dunaszekcsőn leendő megtartására 1934. évi december hó 12. napjának délután 2 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butor, üzletberendezés, rőfösárú stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabban nem adhatók el. Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 pengő, csak az vehet részt, ki 10% bányapénzt letesz.

Mohács, 1934. évi november hó 15-én.

**Kanyó Béla**  
kir. bír. végrehajtó.

**HÁROM MOLNÁR KÁVÉ**

Mohács megyei város polgármesterétől.

7604/1934. szám.

## Hirdetmény.

A Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara a folyó évi november hó 30-án tartott kamarai rendes közgyűlésében a pécsi kereskedelmi és iparkamara törvényhatósági kiküldötteinek megválasztására határnapul

1934. évi december hó 16-ikát tűzte ki.

Mohács megyei város egy szavazókört képez és két szavazatszedő küldöttség fog működni.

Az iparosok szavazatszedő küldöttsége: Elnök: Rubint József géplakatos, helyettes elnök: Pataki József ipt. jegyző, rendes tag: Stollár Ferenc asztalos, Pabisch Lambert vendéglős, póttag: Pazaurek József cipész, Sztán János cipész, jegyző: Grein Ferenc ipt. jegyző, helyettes jegyző: Gehringer Ferenc gyapjufonó.

A kereskedők [szavazatszedő küldöttsége]: Elnök: Kramer Manó keres-

PRIMORANGE  
16 fillér

FEINLON  
24 fillér

EXTRADARLING  
32 fillér

HÁROM MOLNÁR TEA

**Piaci árak** szerdai heti piacon

Buza	—	14.40 P
Rozsa	—	11.— P
Arpa	—	11.— P
Zab	—	12.— P
Tengeri m.	—	8.80 P
Bab	—	12.— P

## Kiadó

egy uccai szoba (üresen)  
előszobával, amit konyhának  
is lehet használni

**Horthy Miklós** 10.  
Ugyanott használt ruha, cipő  
eladó.

## KERESEK

használt pénzeszekrényt 0-ás  
vagy 1-es számú.  
Levelek a kiadóhivatalba  
**Készpénz jeligére.**

## Marhabél

gyári áron minden mennyiségben  
és választékban beszerezhető  
**Glöckner Gyula**

fűszer- és festékarunagykereskedő cégnél  
Pécs, Deák ucca 2. szám.

**Eladó**  
**vadászfegyver**  
1 db 5 lövetű 16-os Brauning fegy-  
ver sörétes.  
Cím a kiadóhivatalban.

Nézzé meg azt a **kéпкиállítást,**

mely a Korona szálló étter-  
mében dec. 8-án nyílik meg  
és csak rövid ideig, de-  
cember 13-ig, csütörtökig tart.



A kiállítás megtekin-  
tendő minden d. e. 10  
órától este 7 óráig,  
ahol Pécsi Pilch De-  
zso festőművész tanár  
bemutatja saját képeit

a mohácsi sokac  
népviseletekről.

A legszebb karácsonyi ajándék az értékes kép!

Olcson! **FÉRFINGET** Szépen!

és fehérneműt, por- és munkaköpenyt

**mérték szerint**

egyéneként külön szabással, megrendelésre  
szavatossággal a legszebb kivitelben készít

**VORISEK**

férfi fehérnemű üzeme.

Pontosan!

Gyorsan!

A biztosítás bizalom dolga

ezért ha

élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást

ad fel, vagy biztosítási ügyben

felvilágosítást akar

forduljon bizalommal

**BÁN ANDRÁS** hitelirodához

a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselője.

**K o c s i m o s ó -**  
és  
**táblaszivacsok**

nagy választékban kaphatók:

**Fridrich Oszkár**

könyv- és papirkereskedésében.

## LEGFINOMABB

amerikai gyártmányu **PARKER**  
töltőtollak valódi arany tollhegygel  
már 16 P-től kaphatók nagy választ-  
tékban a minőség garantálásával

Fridrich Oszkár könyv- és papir-  
kereskedésében.

## Eladó

Kossuth Lajos u. 67. sz. lakóház, eme-  
letes présházal biró két kat. hold  
szőlő és 10 kat. hold föld a réten,  
volt dr. Auber Tivadar ingatlanai

Továbbá 30 hektóliter bor is eladó.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank.